

# 第二集团悄然变化

## 从汤尤杯看世界羽坛新格局



中国队队员林丹在比赛中回球

新华社武汉5月24日电 正在进行的汤尤杯中,印度尼西亚队首次无缘汤姆斯杯四强,而马来西亚队在李宗伟伤退后也实力骤减,这两支汤杯传统劲旅正逐渐走下坡路。日本和泰国队却成为新势力,在本届赛事中表现不俗。

与此同时,中国、韩国、丹麦3支传统劲旅的发挥依旧较为稳定,顺利会师汤杯四强。在他们之后的第二集团,悄然变化正在发生。

翻开汤杯史册,前26届冠军奖杯印尼队夺走了一半,在上世纪末、本世纪初,他们还史无前例地完成五连冠的壮举。然而,如今的印尼队已沦为世界二流。

在汤杯小组赛末轮与中国队的小

组头名争夺战中,前奥运冠军陶菲克根本没有出场,另一对奥运冠军组合基多/塞蒂亚万也被拆对。面对实力强大的中国队,印尼队在出场阵容方面已经示弱。

四分之一决赛对阵日本队,印尼队派出最强阵容,但英雄迟暮的陶菲克和状态下滑的基多/塞蒂亚万先后失利,最终他们以2比3告负,历史上首次无缘汤杯四强。

马来西亚队曾经5次夺得汤杯冠军,仅次于印尼队和夺得八冠的中国队,但世界“一哥”李宗伟小组赛的伤退无疑让他们实力骤减,古健杰/陈文宏也不复当年之勇。四分之一决赛,马来西亚队以0比3毫无悬念地负于中国队。

高手状态下滑和年轻队员青黄不接,是印尼和马来西亚队走下坡路的原因。在两队的明星球员中,陶菲克与巅峰时期早已不可同日而语,基多/塞蒂亚万虽是北京奥运会冠军,但水平下降很快,甚至都没有获得伦敦奥运会资格。李宗伟依旧实力超群,但在他伤退后,马来西亚立刻成

了“弱旅”。

陶菲克、李宗伟出道多年,但在他们身后却没有让人放心的队友。陶菲克在四分之一决赛输球后坦言,与其输给日本年轻选手,他更愿意败给印尼新秀。的确,在印尼队中,无论世界第九的桑托索,还是第18的苏吉亚托,都难以扛起陶菲克的大旗。而马来西亚队的第二单打刘国伦,世界排名更是只排在第33。

在印尼和马来西亚队没落的同时,日本和泰国队正在崛起。日本男、女队在汤尤杯四分之一决赛中以3比2双杀印尼队,泰国女队在尤杯八强赛中以3比1力克鲍恩领衔的丹麦队。

日本男、女队虽然没有绝对的明星选手,但无论单打和双打实力都比较平均,主力选手大都排在世界10名左右。在尤伯杯亚洲区预选赛中,日本女队还击败了以替补出战的中国队,夺得冠军。此外,他们在场上意志坚韧,在打满5场的比赛中总能笑到最后。

泰国女队也没有绝对巨星,但阵容同样平均,并且多是青年才俊。第一单打拉差诺是世界羽联年度最佳新人,第二单打布拉那巴顿是泰国史上第一个超级赛冠军获得者,而第三单打坦坦纳猜是首届青奥会冠军。

汤尤杯缺少冷门,更缺少新势力,几支传统劲旅一直霸占着这一羽球最高级别团体赛事。然而本届赛事中,日本和泰国队却给人带来了新意。此外,德国男、女队也双双晋级八强。这些球队或许将逐渐成为汤尤杯赛场上的新主角。(姬烨 李鹏翔)

# 中国射击队 世界杯首日连夺两金

据新华社电 在23日举行的国际射击联合会世界杯慕尼黑站首日的比赛中,中国射手王涛和易思玲分别在男、女子10米气步枪项目折桂,为中国军团射出“开门红”。名将朱启南和杜丽则双双无缘奖牌。

23岁的世界纪录保持者易思玲在资格赛中以400环满环的成绩强势晋级。决赛中,现世界排名第二的她同样一路领先,以总成绩503.6环、0.1环的微弱优势战胜2010年欧洲冠军、塞尔维亚枪手阿尔索维奇折桂。

易思玲说:“能在慕尼黑赢得金牌太美妙了,我很高兴,希望能在

下一个关键战役奥运会上有所作为。”

杜丽在资格赛中仅打出397环,排名第17无缘决赛。

30岁的王涛则面对白俄罗斯和意大利选手的紧追猛赶,大部分时间占据领先地位,最终以总成绩702.4环首次在世界级大赛折桂。名将朱启南以700.1环位列第五。

慕尼黑站是伦敦奥运会前最后一站世界杯分站赛事,对各路选手而言是一次难得的实战和检验训练成果、调整竞技状态的机会。共有来自85个国家和地区的超过650名选手参加。

# 东京、马德里、伊斯坦布尔 保住2020年奥运会申办资格

据新华社电 国际奥委会23日宣布,日本的东京、西班牙的马德里和土耳其的伊斯坦布尔这3个城市将最后角逐2020年奥运会主办权,卡塔尔的多哈和阿塞拜疆的巴库则被淘汰出局。

当日,第10届国际体育大会在加拿大的魁北克城开幕,来自国际体育界的约1500名代表出席了这次为期6天的盛会。国际奥委会当天宣布,执行委员会经过开会和投票决定,东京、马德里、伊斯坦布尔3个城市最终入围申办2020年夏季奥运会候选城市名单。国际奥委会将于2013年9月7日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯召开的

全会上揭晓这届奥运会的主办城市。

在最终的3个申办城市中,马德里是连续第三次申办,东京是连续第二次申办,伊斯坦布尔是第五次申办。国际奥委会的评估报告对东京评价最高,其次是马德里和伊斯坦布尔。

加拿大奥委会利用魁北克城主办国际体育大会的契机,于22日在当地举办了有4100余人参加的盛大午餐会,为加拿大运动员筹到了80万加元(约合78.3万美元)。国际奥委会主席罗格应邀在午餐会上讲话。

(马丹)

# 广告